



ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПАМЯТКА

О ПОРЯДКЕ ГОЛОСОВАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ,
ЯВЛЯЮЩИХСЯ ИНВАЛИДАМИ,
НА ВЫБОРАХ ГУБЕРНАТОРА
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
В 2023 ГОДУ

- НАШ РЕГИОН
- НАШ ГУБЕРНАТОР
- НАШ ВЫБОР



Избирательная комиссия
Самарской области

УВАЖАЕМЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ!

10 сентября 2023 года состоятся выборы Губернатора Самарской области.

Принять участие в голосовании можно на избирательном участке по месту своего жительства, где Вы включены в список избирателей, или по месту фактического нахождения в пределах Самарской области.

ГОЛОСОВАНИЕ В ПОМЕЩЕНИИ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

Голосование избирателей на выборах проводится **8, 9 и 10 сентября 2023 года с 8 до 20 часов по местному времени.**

При голосовании в помещении для голосования избирательного участка на информационном стенде Вы сможете ознакомиться с информацией о выборах, в том числе о кандидатах, внесенных в избирательный бюллетень. Для слабовидящих граждан информация о кандидатах, включенных в бюллетень, будет выполнена крупным шрифтом и (или) с применением шрифта Брайля.

При голосовании в помещении для голосования Вам необходимо:

- предъявить члену участковой избирательной комиссии (далее – УИК) паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина Российской Федерации;
- внести в список избирателей свои паспортные данные (серию и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации); с Вашего согласия либо по Вашей просьбе реквизиты паспорта могут быть внесены в список избирателей членом УИК;
- расписаться в соответствующей графе списка избирателей за получение бюллетеня;
- получить бюллетень;
- в кабине или ином специально оборудованном месте для тайного голосования внести в бюллетень любой знак в квадрат, относящийся к кандидату, в пользу которого Вы сделали свой выбор;
- опустить заполненный бюллетень в ящик для голосования.

Если Вы не можете самостоятельно расписаться в получении избирательного бюллетеня или заполнить избирательный бюллетень, Вы можете воспользоваться помощью другого избирателя, устно известив об этом УИК. Обратите внимание, что члены УИК, зарегистрированные кандидаты, уполномоченные представители по финансовым вопросам, наблюдатели не имеют права оказывать Вам помощь.

Если при заполнении избирательного бюллетеня Вы допустили ошибку, Вы вправе обратиться к члену УИК с просьбой выдать новый избирательный бюллетень взамен испорченного.

Вместо ящика для голосования может использоваться комплекс обработки избирательных бюллетеней (КОИБ), у которого имеется функция (кнопка) голосовой помощи.

С информацией о правилах пользования КОИБ Вы можете ознакомиться на избирательном участке, в том числе с помощью члена УИК.

На избирательных участках будут находиться трафареты для самостоятельного заполнения избирательных бюллетеней. В таких трафаретах имеются прорези на месте квадратов, находящихся справа от фамилии кандидатов, внесенных в избирательный бюллетень, для проставления знака.

Поместив незаполненный бюллетень в трафарет, Вы сможете на ощупь, по счету найти фамилию кандидата, в пользу которого совершается выбор, и поставить любой знак в квадрате соответствующей прорези.

Заполнив избирательный бюллетень, Вы достаете его из трафарета и опускаете в ящик для голосования или в КОИБ.

Если Вы планируете проголосовать в помещении для голосования, то позвоните до дня голосования в УИК и узнайте о наличии необходимого для Вас специального оборудования, в том числе сообщите о необходимой помощи (предоставление социального такси, специального автотранспорта с подъемником, услуг сурдопереводчика и услуг по сопровождению, другое). Уполномоченный сотрудник УИК проинформирует Вас о возможности оказания соответствующей помощи.

ГОЛОСОВАНИЕ ВНЕ ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

Вы можете проголосовать, находясь у себя дома, если у Вас нет возможности прибыть в помещение для голосования по уважительной причине: состояние здоровья, инвалидность, уход за лицами, в этом нуждающимися, и иные.

Голосование на дому будет проводиться с **8 по 10 сентября 2023 года**.

Для голосования на дому Вам необходимо:

- обратиться с письменным заявлением или устным обращением, в том числе по телефону, в УИК в часы ее работы с **31 августа 2023 года, но не позднее 14 часов по местному времени 10 сентября 2023 года** (Ваше обращение может быть передано в том числе при содействии других лиц);

- либо подать заявление в электронном виде с использованием личного кабинета на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – ЕПГУ) с **29 августа 2023 года и не позднее 24 часов по московскому времени 4 сентября 2023 года**.

Для проведения голосования на дому к Вам придут члены УИК, предварительно уведомив Вас по телефону о дне и времени проведения голосования на дому.

По прибытии членов УИК Вам необходимо написать письменное заявление. В письменном заявлении о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования Вы указываете серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, и своей подписью удостоверяете получение бюллетеня.

Заполнив бюллетень, опустите его в переносной ящик для голосования.

ГОЛОСОВАНИЕ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ (механизм «МОБИЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ»)

Если в дни голосования Вы будете отсутствовать по месту своего жительства, то Вы сможете проголосовать по месту своего фактического нахождения, в том числе и вне помещения для голосования (на дому), в пределах Самарской области.

Для того чтобы проголосовать по месту нахождения, Вам необходимо лично подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения:

с 24 июля по 4 сентября 2023 года – в любую территориальную избирательную комиссию (далее – ТИК) либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ);

с 30 августа по 4 сентября 2023 года – в любую УИК.

Заявление о включении в список избирателей по месту нахождения может быть подано в электронном виде с использованием ЕПГУ **с 24 июля и не позднее 24 часов по московскому времени 4 сентября 2023 года**.

Заявление может быть аннулировано Вами в УИК, ТИК, МФЦ или отозвано через ЕПГУ **в вышеуказанные сроки**. В этом случае Вы не исключаетесь из списка избирателей по месту своего жительства.

Если Вы по уважительной причине (по состоянию здоровья, инвалидности) не можете самостоятельно прибыть в ТИК, УИК либо в МФЦ для подачи указанного заявления, то можете устно по телефону или письменно (в том числе при содействии социального работника или иных лиц) заявить об этом в ТИК или УИК. В этом случае для оказания Вам помощи не позднее **4 сентября 2023 года** Вас посетит член УИК и окажет помощь в оформлении заявления. Во время посещения Вы можете устно или письменно заявить о своем желании проголосовать на дому.

Необходимо учитывать, что все заявления заполняются на основании паспорта гражданина Российской Федерации (в период замены паспорта – временного удостоверения личности).

По всем вопросам участия в голосовании Вы можете получить разъяснения, позвонив в Избирательную комиссию Самарской области по телефону «горячей» линии **(846) 337-95-01**.

С более подробной информацией о ходе избирательной кампании можно ознакомиться на официальном сайте Избирательной комиссии Самарской области (www.samara.izbirkom.ru) в баннере «**Единый день голосования 10 сентября 2023 года**».

Избирательная комиссия
Самарской области в социальных сетях

